

El Caudillo preside en El Ferrol la botadura de cuatro nuevos cañoneros para la flota española

La Marina renovó a Franco el testimonio de su firme adhesión

Aclamaciones de la multitud al Generalísimo durante la solemne ceremonia

La Coruña.—A las diez de la mañana llegó al muelle "Calvo Sotelo" donde estaba atracado el crucero "Canarias", Su Excelencia el Jefe del Estado, al que acompañaban su esposa, doña Carmen Polo de Franco y su hija señorita Carmen Franco Polo; el ministro de Marina vicealmirante Moreno, los jefes de sus casas militar y civil, señores teniente general Muñoz Grandes y Muñoz Aguilár, respectivamente; el capitán general accidental de la octava región militar, señor Coll Fuster, ayudante del Generalísimo y otras autoridades y personalidades. El Jefe del Estado, que vestía uniforme de capitán general de la Armada después de saludar a las personalidades que acudieron a cumplimentarle pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y seguidamente embarcó en el "Canarias" mientras las baterías de a bordo dispara-

ban las salvas de ordenanza y las bandas de música del buque de guerra y de la octava división interpretaban el Himno Nacional. Con Su Excelencia subieron a bordo su esposa e hija, el ministro de Marina, el séquito del Caudillo, las primeras autoridades militares y civiles con el jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías invitadas para asistir a los actos que van a celebrarse hoy en El Ferrol del Caudillo.

Poco después los destructores "Almirante Valdés" y "José Luis Díez", atracados también en muelle, se despegaron del mismo para proceder y escoltar al "Canarias" que, con auxilio de un remolcador de la Armada desatraco a continuación para iniciar la marcha en dirección a El Ferrol del Caudillo. Su Excelencia el Jefe del Estado ocupaba en este momento el puente del Canarias.—Cifra

LLEGADA A EL FERROL

El Ferrol del Caudillo.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, ha llegado a El Ferrol del Caudillo a las doce en punto de la mañana.

Había salido de La Coruña a bordo del crucero "Canarias" acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco y de su hija la señorita Carmen Franco Polo; el ministro de Marina, vicealmirante Moreno y demás personalidades. Al ser avistado el "Canarias" las baterías de costa y los barcos que aguardaban su llegada, dispararon las salvas de ordenanza y comenzaron a surgir los aplausos de la multitud que circundaba aquellos alrededores. El "Canarias" fondeó delante del "Cervera" que se hallaba formado en línea con las siguientes unidades: "Galatea", "Vulcano" cuatro destructores del tipo del "Almirante Antequera" el "Tritón", un minador y el "Lilla".

El Caudillo descendió de la canoa del jefe del departamento marítimo y, seguidamente, se trasladó al muelle. Al pie de la escalinata se había instalado una tribuna en la que esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado las autoridades y jerarquías locales, figurando entre ellas el alcalde de la población, señor Ballester, el general gobernador militar, general Marinas; el almirante Arriaga, jefe del Estado Mayor de la Armada; el general de intendencia de la Armada; el general de ingenieros, señor Rocha, el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas; doña Pilar Franco, viuda de Jaraiz, hermana del Caudillo; la esposa del ministro de Marina, el comandante de Marina, jefe del depar-

(Pasa a quinta página)

SUIZA

se hará cargo de los intereses alemanes en TURQUÍA

El Reich observa con la mayor atención el desarrollo de la acción turca

Berlín.—Suiza se hará cargo de los intereses alemanes en Turquía, según ha anunciado el portavoz de la Wilhelmstrasse al contestar a una pregunta durante su conferencia de Prensa.

LA ASAMBLEA TURCA ENVIA UN MENSAJE DE ADHESION A LA CAMARA TURCA

Angora.—La Asamblea Nacional turca, ha decidido enviar un mensaje de adhesión a la Cámara de los Comunes británica con motivo de la ruptura de relaciones diplomáticas de Turquía con Alemania.—Efe.

LA POSICION ALEMANA

Berlín.—En relación con la actitud turca se ha declarado en la Wilhelmstrasse que "la justificación dada por Saradjoglu basándose en la existencia de la alianza angloturca no pasa de ser supuesta, ya que el reciente paso de Turquía es una clara infracción al pacto germanoturco de amistad y no-agresión". Se añadió que el Reich observa con la mayor atención el desarrollo de la acción turca.—Efe.

Los alemanes han comenzado a evacuar los Países Bálticos

Según dicen noticias procedentes de Estocolmo

Estocolmo.—Se afirma que los alemanes han empezado la evacuación de los países bálticos por vía marítima, según noticia dada por la Agencia Reuter. Al parecer, uno de los centros de evacuación es Paldiski.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, fallece súbitamente en S. Sebastián

Pésame de S. E. el jefe del Estado

Esta tarde saldrán para Madrid los restos del finado

HA MUERTO UN GRAN PATRIOTA

El día de ayer nos trajo una infausta noticia. El Conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores, había dejado de existir repentinamente.

La figura del finado, que cobró perfil realmente universal a partir de la hora en que el Mundo se cerró en la sombría perspectiva de la guerra actual, era sobre todo la de un gran patriota, cuyo país siempre lo encontró en su puesto de combate, allá donde los destinos de España le ordenaron laborar.

Fue en Africa como militar, primero, después rigiendo los destinos de nuestro Protectorado, más tarde como ministro del Gobierno del general Primo de Rivera y, por último, cuando nació el Estado del Caudillo, en 18 de Julio de 1936, sirviendo denodadamente a la Patria y al Estado, allí donde Franco le asignó un deber.

Su obra en la Presidencia de la Junta Técnica del Estado y en la Vicepresidencia del Gobierno y Ministerio de Asuntos Exteriores, se halla en la memoria de todos, tanto por su profundo españolismo como por su tesón en defensa del honor y de los supremos intereses de la Patria.

En pleno acto de servicio le ha sorprendido la muerte. Y ésta, que a España ha conmovido, tanto por lo inesperada como por la admiración que el conde de Jordana había sabido despertar en todos los españoles, es una pérdida irreparable que causará sensación en el Mundo, donde gozaba de relevante prestigio.

Al Conde de Jordana, patriota ejemplar, ilustre gobernante, le acompañan las oraciones fervientes de los hijos de la Patria a quien con tanta inteligencia, celo y acierto sirvió el finado. Y, con el estilo castrense y fervoroso de nuestro rito, toda España reitera la consigna inmutable que los caídos por la Causa nos señalan: ¡Excelentísimo señor Conde de Jordana: Presente!

(Pasa a tercera página)

En Bretona los aliados avanzan hacia St. Malo, Brest y St. Nazaire

Rennes ocupada por las tropas angloamericanas

Según manifestaciones de Montgomery en el frente de invasión van capturados cerca de 100.000 prisioneros

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado de hoy, dice:

"Durante la noche pasada no hubo casi cambios en el frente. Al Sureste de Brecey, fué vencida la resistencia enemiga en el Mesnil y continúa la batalla a unos cuantos kilómetros al Sureste de Percy. También se lucha duramente en las cercanías de Villers Bocage y en Aunay. Continúa el avance más allá de Pontorson.

Puentes, vehículos acorazados, depósitos de municiones y gasolina, transportes por carretera y por ferrocarril y la navegación enemiga constituyeron los objetivos principales de la aviación aliada, que efectuó incursiones desde Bélgica hasta el golfo de Vizcaya y hasta el Sur de Francia, con tiempo regular".—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Gran cuartel general del Fuhrer.—

Rusia dispuesta a conceder un armisticio a Finlandia

Londres.—"Associated Press" comunica desde Estocolmo que Mannerheim ha recibido indicaciones de Moscú según las cuales están dispuestos a conceder a Finlandia un armisticio que garantice la independencia del país.

El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

"En Normandía, el enemigo continúa sus violentos ataques en las partes central y occidental de la cabeza de puente, apoyado durante todo el día por un violento fuego artillero y por numerosos cazas-bombarderos. En la mayor parte de los casos fué rechazado con elevadas pérdidas. Después de violentos combates y sólo en algún punto, ha podido registrar éxitos. En estos lugares, nuestras tropas han comenzado la contraofensiva.

Al Sureste de Villedieu, nuestras formaciones blindadas continuaron con éxito sus contraataques en dirección Oeste. Las fuerzas enemigas que habían rebasado Avranches por el Sur y el Oeste, han avanzado con sus fuerzas blindadas hacia Rennes y Dinard, donde han sido rechazadas.

Aviones de asalto alemanes dispersaron columnas en marcha en el sector situado al Sur de Avranches y aniquilaron un número bastante elevado de carros, de cañones y de vehículos.

En territorio francés, dieciocho tanques han muerto en combate. En el curso de estas acciones de limpieza, los bandidos han tenido desde el 6 de Junio alrededor de 7.300 muertos y 4.700 prisioneros.—Efe.

(Concluye en quinta página)



San Sebastián (Urgente). Ha fallecido esta mañana repentinamente el ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana.—Cifra

NOTA DEL MINISTERIO DE JORNADA

San Sebastián.—En el Ministerio de Jornada ha sido facilitada la siguiente nota:

"Esta mañana ha fallecido el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, a consecuencia de una hemorragia interna, seguida de asistolia, muriendo rá-

pidamente a causa de un colapso. El fallecimiento ocurrió a las 13:40 de la tarde".

Inmediatamente después se dió conocimiento del hecho a todas las autoridades, personalidades y diplomáticos que se encuentran en San Sebastián. Se colocaron pliegos, que fueron llenándose con gran rapidez. Uno de los primeros pésames recibidos fué el del ministro secretario general del Movimiento, que lo hizo en su nombre, y en el de P. E. T. y de las Jona.

(Pasa a tercera página)

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles de Franco

CENTURIA "MARIA DE MOLINA"
Se recuerda a las Flechas Azules encuadradas en esta Centuria la obligación que tienen de asistir a la "Tarde de Enseñanza" que se celebrará hoy viernes a las ocho de la noche en la "Casa de Juventudes" Llana de Afuera núm. 7, 1.

CINE GRATIS
Hoy a las once menos cuarto de la noche se proyectará en el Coliseo Castilla una gran película dedicada a los productores afiliados a las CNS y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.
La entrada invitación para dicha función puede recogerse única y exclusivamente en el Centro recreativo de la Obra (Vitoria 22) previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

Ayuntamiento de Burgos

QUINTAS
Señalado por la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia (Caja de Recluta n.º 48), el día cinco del actual, para celebrar ante la misma la revisión de los expedientes de los mozos alistados en esta Ciudad para el reemplazo de 1945, se recuerda a los clasificados por este Excmo. Ayuntamiento excluidos totalmente del servicio militar, separados temporalmente del contingente y declarados soldados útiles exclusivamente para servicios auxiliares, la obligación que tienen de presentarse dicho día, a las nueve de la mañana, en la Casa Consistorial con el fin de trasladarse en unión del Comisionado al edificio donde radica dicha Junta, advirtiéndole a los interesados que serán declarados prófugos los que dejen de comparecer sin motivo justificado, según determina el artículo 204 del Reglamento provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.
Burgos 3 de Agosto de 1944

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BURGOS

AUMENTOS DE SUELDO
Pasan a disfrutar el sueldo de 5.000 pesetas el Maestro presunto-sustituido de la Sección Graduada del Hospicio Provincial y efectos de 16 de Marzo último, don Angel Fernández Sanz y el sustituto del mismo don Julián Rodrigo Maeso, en virtud de Orden del Ministerio de Educación Nacional de 30 de Julio último (B. O. de 1.º de los corrientes).
A los interesados se les remite la diligencia de aumento de sueldo.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

La Jefatura Central del S.E.M. ha seleccionado a las camaradas maestras que a continuación se citan para acudir a los Albergues de Verano de las localidades que se indican:

Albergue del Monte Urgull, San Sebastián. — María Campomar Crespo, Inés García Gómez, María del Rosario Cavia Areco, Esther del Barrio Bañuelos, María del Carmen de Simón Ruiz, María Cruz Alvillos Alonso, María Luisa Palacios Manzanedo y Daría Sáez Monasterio.

Albergue de Barcelona.—Milagros Feito López y Virginia Manjón Lucio.

Albergue de Cádiz.—Consuelo Temiño Sáiz.

Las camaradas antes citadas deberán incorporarse a los Albergues el día 18 del actual, pasándose con la antelación suficiente por esta Jefatura a recoger las tarjetas de viaje y cumplimiento algún detalle relacionado con este asunto.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Familias numerosas

Relación de los Títulos de beneficiarios de Familias Numerosas recibidos en esta Delegación:

Julio Alonso, Antolín Arribas, Juan Alamo, Sigifredo Albajapa, Bernardino Alcalde, Acisclo Benito, Julio Cardero, Fortunato Díez, Esteban Fernández, Enrique Marcos, Luis Pérez, Vicente del Río, todos de Burgos.

Clementino Arijá, de Itero del Castillo; Jacobo Alvarez, de San Mamés de Burgos; Emilio Blanco, de Huerta del Rey; José Borrajo, de Pinilla de los Berruecos; Victoriano Castilla, de Condado de Treviño; Ricardo Castilla, de Condado de Treviño; Faustino de Domingo, de Fuentelcespel; Quintín Díez, de Isar; José Espinosa, de Cojobar; Federico Elías, de Medina de Pomar; Leonardo Fernández, de Orón; Manuel García, de Gumiel de Hizán; Emilio García, de Salas de los Infantés; Angel Güemes, de Sotopalacios; Antonio Lacalle, de Cabezón de la Sierra; Silverio Martínez, de Santa María del Campo; Petronila Martínez, de Padrones de Bureba; Isidoro Ortega, de Sordillos; Felipe de la Peña, de Villarcayo; Constantino Palacios, de Carcedo de Burgos; Federico Sáiz, de Carcedo de Burgos; Domingo Sáiz, de Merindad de Sotoscueva; Federico Sicilia, de Pampliega; Florentino Ubierna, de Quintanilla de Vivar; José Pórreres, de Urbel del Castillo.

Los titulares de la capital, podrán recogerlos todos los días hábiles, excepto los sábados, de 6 a 7 de la tarde en esta Delegación de Trabajo, y los titulares de los pueblos de la provincia les será remitido por conducto de sus respectivas Alcaldías.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 3 de Agosto de 1914.
Ha marchado a Bilbao, con su distinguida señora, nuestro querido amigo el capitán de Infantería don Natal López Bravo.

—Ayer, a las cuatro de la mañana se celebró en la parroquia de San Juan la boda de la simpática y bella señorita Polonia Izquierdo Pardo, y don Pablo Giménez Cuende, hijos respetivamente, de los conocidos comerciantes don Bonifacio y don Ruperto Giménez.

—El Gobierno está dispuesto a prohibir toda manifestación, "meeting" o reunión que tienda a alterar la estricta neutralidad acordada ante el conflicto austro-servio.

En este sentido recibirán instrucciones los alcaldes de la provincia.

—Las noticias que ayer se recibieron respecto a la conflagración europea causaron en Burgos gran impresión. Ya había en nuestra ciudad bastantes alumnos franceses que venían los cursos de verano de la Unión Estudiantes.

Muchos de ellos, que están sometidos al servicio militar, se pusieron a hablar con los cónsules de su nación los cuales les indicaron la conveniencia de marchar a su país, como lo hicieron en trenes de ayer y hoy.

—Se reciben noticias de que Alemania ha declarado la guerra a Rusia.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial de Burgos

A partir de esta fecha queda prohibida la interpretación, tanto en su parte musical como cantable, de las canciones "Perdoname", "Mary Mary" y "Mi hora".

Notas militares

DESTINOS

Caballería.—Teniente provisional de Milicias don Clemente Bravo Hernández, de la Milicia de F.E.T. y de las JONS de Burgos, a la Academia especial de transformación de oficiales. Sargentos, don Estanislao Sáiz Pérez, don Camilo Díez Gómez, don Tomás Valverde Duque, don Abad Cerzo Felipe, don Celestino Colina Alegre y don Francisco Porrón Rabazo al regimiento cazadores de España número 11.

ASCENSOS

Se concede el empleo de comandante de oficinas Militares, al capitán don Luis López González, del Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército y de capitán a los tenientes don Vitaliano Aguirre Rodríguez y don Narciso Domingo Fernández, del Parque de Intendencia de Burgos, y don Mariano Bravo Martínez de Castilla, del Parque de Artillería de Burgos.

Granja "Sanjuste" (Burgos)

está de venta toda la paja de cereales y leguminosas, procedente de la actual recolección; unos quinientos mil kilos (500.000).

Para tratar con su propietario don Manuel González Gaya, en la misma finca.

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 8
Teléfono 1591

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2210

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Juan 48 y 50, 1.º—Teléfono 1855

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º—Teléfonos 1735 y 1928

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1722

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 12, 1.º Teléfono 1598

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Eparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761, Burgos.

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y medía
Calle de Santander, tres, 2.º Izquierda

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1692

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 11
Madrid, 9, segundo, derecha

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 27
Tel. 1306

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 4
Vitoria 18, 1.º — Teléfono 1822

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander, 23 y 24. Teléfono 8432

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid 8, 2.º Izquierda

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCOULOSO
Sede de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 2
Puebla, 2.º—Teléfono 2322

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 22.—Teléfono 1913

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 23.—Teléfono 2322

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. — ANALISIS CLINICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 2, 1.º
Teléfono. 2370

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 2.º Teléfono 2408
Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10 2.º—Teléfono 1903

¡TRABAJADOR!

Aseguras la educación y el porvenir de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y al de Escolaridad.

ANONCIOS OFICIALES

Colegio Oficial de Médicos de Burgos

Hemos recibido Circular del Consejo General que dice:
"Habiéndose concedido a este Consejo General de Colegios Médicos de España, de acuerdo con la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las JONS la recepción de aquellas reclamaciones de los médicos del Seguro de Enfermedad que por imposibilidad material de tiempo no hubieran podido hacerlas en el plazo fijado y ya caducado, se pone en conocimiento de V. S. que dichas reclamaciones pueden enviarse con la mayor urgencia a este Consejo General de Colegios Médicos, o a la Delegación Nacional de Sanidad de F. E. T. y de las JONS, en la inteligencia de que aquella que se refieran a exclusión en la Escala Oficial deberán ir acompañadas las respectivas instancias-reclamaciones de una declaración jurada de méritos científicos, sanitarios y demás que integran la ficha profesional."
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Burgos, 3 de Agosto de 1944.
El presidente

Fotos Esplit

Pronto en Burgos
NOVEDAD
6 bonitas fotos, 2 pesetas
en FOTO CINE, Moneda, 16

Filetes de corvina

(Mejor que el bacalao)
7'50 kilo
Gran surtido en conservas
"CASA DIEZ"

†
Las misas gregorianas que darán comienzo el día 6 en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, a las 8, y el día 10 a las 9 y media en la Iglesia de la Merced, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de
EL JOVEN
Don Jacinto Martínez Gil
Falleció el día 30 de Julio de 1944 Habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las citadas misas.
Burgos 4 de Agosto de 1944.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004
EL SEÑOR
DON EMILIANO MARTINEZ PARDO
(Industrial de esta Plaza)
ha fallecido en el día de ayer
(Q. E. P. D.)
Su desconsolada esposa doña María Sierra Arlanzón; hijos: Victor, Angeles, Angel, José y Cruz; hermanas doña María, don Segundo y don Alejandro; hermanos políticos, doña María Lara, doña Teresa Al-mendres, don Andrés, don Vicente y doña Angela Sierra; sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Antonio Abad (Huelgas) hoy viernes, día 4, a las once y acto seguido a la conducción del cadáver, desde el Depósito Judicial al Cementerio de San José por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.
Casa Mortuoria: Depósito Judicial Casa Doliente: Huelgas, 57 Burgos 4 de Agosto de 1944

LA GRANDEZA

Por los rumbos del mar

ESPAÑA desgarraba sus propias entrañas en un 3 de Agosto, a la hora misma en que Colón partía hacia tierras desconocidas, para el alumbramiento feliz de un nuevo Continente. España, renacida de sus propias dolencias, superando las más tremendas que vieron siglos, venciendo al enemigo que tenía en su propio suelo y recobrando su significación universal, consagra, en otro 3 de Agosto, la permanencia inflexible de su gloria, honrando a insignes figuras de su gesta descubridora, y indomables patriotas que llegaron a América para añadir a nuestra gloria imperecedera el glorioso deslumbrador de nuevas presencias para la diadema de la Madre Patria.

Es el propio Caudillo de esta resurrección portentosa, el que en la gigantesca atalaya de El Ferrol, preside la magna ceremonia ayer celebrada, con motivo de la botadura de cuatro nuevos cañoneros de nuestra Armada gloriosa. Pero es, sobre todo, la voluntad indomable de España la que en ese acto, simbólico y prometedor, representa su presencia ante los nuevos barcos que hunden su quilla en las aguas abriendo un nuevo y fecundo ciclo de la curva creadora de nuestro Movimiento.

Nuestra Patria fué hundiéndose, perdiendo aquellos lugares preeminentes que en el concierto mundial alcanzó un día, no porque el templo de sus hombres fuera menor que el de aquellos titanes cuyas gestas asombraron al Mundo --que del valor indomable de los españoles, de su patriotismo sin límites, todos los pueblos del universo tienen ejemplos hasta la saciedad-- sino porque desde la cumbre del Estado se les condujo sin amplitud de horizontes, porque frente al porvenir ignoto no hubo en la nave capitana un nauta diestro y previsor que oteara en lontananza el cénit glorioso de un esplendor cuya conquista había de efectuarse mediante un impulso rector certero y esforzado. Una de las rutas olvidadas fué precisamente la clave de nuestra gloria: el mar. Y, por eso, la fisonomía española fué empujándose, haciéndose cada vez más enteca, menos vigorosa, mientras la entraña popular padecía nostalgias espirituales y crisis trágicas al ver mutilados sin compasión sus santas vocaciones misionales y civilizadoras.

Afortunadamente, hoy no es así. Hemos vuelto a los rumbos del mar. Con plena convicción de que en ellos se halla nuestra mejor tradición y con la consciencia exacta de una misión que no puede abandonarse si no es con riesgos gravísimos para nuestra idiosincrasia racial. Por ello, la jornada de ayer, 3 de Agosto de 1944, tiene en la historia de nuestro resurgimiento un valor señaladísimo, valor excepcional, en el que se resumen una doctrina y una conducta, un propósito y una ejecutoria, nobles por demás.

España vuelta de cara a los mares que la dieron gloria, clava junto al mar infinito su estandarte recio y esperanzador. Y es su capitán insigne, el Caudillo Franco, quien con su presencia señera, le enarbola, con cuatro nuevas naves que surcan los mares como símbolo fecundo del signo creador de nuestra era. Es la decisión irrevocable de un pueblo que vuelve al cauce de sus destinos, mirando al mar, como manantial inagotable de héroes y de mártires, de capitanes y de misioneros... Franco, en servicio de la Patria, lo proclama, con la elocuencia de los hechos en otro 3 de Agosto, como aquel en que Colón partiera en busca de gloria, de honor y de grandeza, precisamente por esos mismos rumbos de heroísmo, de fé y de sacrificio...

FALLECE EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

EN NOMBRE DE LA FALANGE, ARRESE ENVIA SU PÉSAME POR LA MUERTE DEL CONDE DE JORDANA

El ministro de la Gobernación representando al Gobierno presidirá el traslado de los restos del finado hasta Madrid

(Viene de primera página)

A PESAR DE ENCONTRARSE INDISPUESTO EL MINISTRO BAJÓ AYER A SU DESPACHO

San Sebastián.—Aunque hacia ocho días que el teniente general conde de Jordana no se encontraba bien, bajó hoy también a su despacho y siguió laborando con el mismo entusiasmo de siempre. Hoy despatchó únicamente con el director general de Asuntos Exteriores y, hacia mediodía se sintió enfermo de unos dolores abdominales. Fué llamado el doctor don Santiago Carro, que le apreció una hemorragia interna y le proporcionó algunos calmantes. Sin embargo, esto no consiguió aliviar la dolencia y, poco tiempo después, a las 13'40, el teniente general falleció, víctima de un colapso.

En cuanto se supo la noticia, pasaron por el Ministerio de Jornada las autoridades y otras personalidades que se encuentran pasando el verano en San Sebastián. Se instalaron los pliegos de firmas. El primer diplomático en firmar fué el ministro de Suiza después, el embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira. La noticia del fallecimiento del conde de Jordana ha producido honroso pesar en San Sebastián. Los pliegos de firmas se llenan constantemente de personalidades que no cesan de pasar por el Ministerio de Jornada.—Cifra.

PESAME DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo.—Su Excelencia el jefe del Estado se mostró profundamente afectado al conocer la noticia de la muerte del conde de Jordana.

Inmediatamente, uno de sus ayudantes comunicó con San Sebastián para interesarse por las circunstancias y forma en que se ocurrió.—Cifra.

LOS RESTOS DEL CONDE DE JORDANA SERAN TRASLADADOS A MADRID

San Sebastián.—Poco después de conocerse la noticia del fallecimiento del conde de Jordana, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se ha personado en el ministerio de Jordana para testimoniar el pésame a la familia, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, y de los ministros secretario general del Movimiento y de la Gobernación.

En las habitaciones del finado se ha instalado la capilla ardiente, por la que, durante toda la tarde, continuaron desfilaro las autoridades y personalidades que se encuentran en San Sebastián.

Se han recibido numerosos telegramas de todas las partes de España y del extranjero, testimoniando el pésame a la familia.

Mañana, a las siete de la tarde, los restos mortales del ministro de Asuntos Exteriores serán trasladados a Madrid en tren especial, donde se efectuará el entierro.

En todos los edificios oficiales ondea la bandera a media asta.—Cifra.

EN LA CAPILLA ARDIENTE

San Sebastián.—El cadáver del conde de Jordana lo velan los funcionarios del ministerio de Jornada y los familiares del finado. Mañana de 8 a 11 se dirán misas en la capilla ardiente. La misa de las ocho será oficiada por el Nuncio de Su Santidad. A las seis y media de la tarde será trasladado el cadáver a la estación del Noroeste, para ser depositado en un vagón especial en el que irá a Madrid. El tren saldrá a las siete de la tarde. Se espera la llegada de dos hijos del conde de Jordana, que acompañarán al cadáver hasta la capital de España.

El alcalde ha dirigido por radio una alocución al vecindario invitándole a que asista a la conducción al vecindario invitándole a que asista a la conducción del cadáver del ministro de Asuntos exteriores.—Cifra.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PARA SAN SEBASTIAN

Madrid.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha salido para San Sebastián, con objeto de

presidir en nombre del Gobierno el traslado de los restos del conde Jordana.—Cifra.

LOS DIARIOS DE LISBOA ANUNCIAN LA MUERTE DEL MINISTRO ESPAÑOL

Lisboa.—Los diarios de la tarde anuncian la muerte del conde de Jordana. El secretario de Propaganda, don Antonio Ferro, ha enviado un sentido pésame a la viuda del finado.—Efe.

Datos biográficos del Excmo. Sr. don Francisco Gómez Jordana y Soussa, conde de Jordana

El Excmo. Sr. conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores, nació en el día primero de Febrero de 1876. Ingresó en la Academia General Militar el año 1892. Promovido a segundo teniente de Infantería en 1895, pasó al Ejército de Cuba. En 1896, fué gravemente herido en el combate de Alcanía y Cere y ascendió a primer teniente por el mérito contraído en dicha acción. Siguió en el Ejército de Cuba donde obtuvo varias recompensas y en 1898 pasó como alumno a la Escuela Superior de Guerra.

Terminados sus estudios y prácticas en 1900, fué promovido a capitán de Estado Mayor y destinado primero, al Estado Mayor Central, y después, como profesor de arte de la guerra, a la Escuela Superior de Guerra, cargo que desempeñó hasta 1912, en que pasó al Ejército de Marruecos.

En el desempeño los cargos de jefe de Estado Mayor de la brigada de cazadores, jefe de la sección de campaña de la comandancia general de Melilla y jefe del Estado Mayor del Ejército de Africa del Gabinete militar de la Alta Comisaría. Obtuvo por méritos de guerra en Africa, los empleos de teniente coronel, coronel y general de brigada.

Al advenimiento en 1923 del Directorio militar, fué designado vocal del mismo con una delegación amplia en los asuntos de Marruecos. Por su labor en la preparación política y militar del desembarco de Alhucemas, y, en general, en Marruecos, le fué otorgado el título de conde de Jordana. Presidió la conferencia franco-española de Madrid de 1925, en que se trató de la pacificación de Marruecos, y luego tomó parte como primer plenipotenciario en la conferencia de París en 1926.

En 1928 ascendió a teniente general, por elección, y fué designado para el cargo de alto comisario de España en Marruecos y jefe superior de las fuerzas militares, cargo que desempeñó hasta el advenimiento de la República. Perseguido por ésta, fué encarcelado y sometido a la Comisión de responsabilidades de las Cortes constituyentes que le condenó a inhabilitación absoluta.

Al estallar el glorioso Movimiento, se adhirió incondicionalmente a él, siendo designado por el Caudillo para organizar y presidir el Alto Tribunal de Justicia militar. Al morir el general Molá y ser designado para sustituirle en el mando del Ejército del Norte el general Dávila, se le designó para la presidencia de la Junta Técnica del Estado, cargo que desempeñó hasta 1938, en que, al constituirse el primer Gobierno nacional, fué nombrado ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno. Cesó en los referidos cargos en Agosto de 1939. En Junio de 1940 fué nombrado presidente del Consejo de Estado y durante el ejercicio de este cargo procedió a la reorganización de este alto Cuerpo legislativo.

En el mes de Septiembre de 1942 fué nuevamente designado para ocupar el cargo de ministro de Asuntos Exteriores. En 8 de Diciembre de 1942 prestó juramento como consejero del III Consejo de F. E. T. y de las JONS, en el palacio del Consejo nacional. Como ministro de Asuntos Exteriores firmó en 1939 el pacto de amistad, no agresión y ayuda entre España y Portugal y a finales de 1942, autorizó en nombre de España los instrumentos de creación del bloque peninsular, durante su estancia en Lisboa.

EL CADAVER DEL CONDE DE JORDANA SE LE TRIBUTAN HONORES DE CAPITAN GENERAL CON MANDO EN PLAZA

El Ferrol del Caudillo.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado un decreto disponiendo que al cadáver del conde de Jordana se le tributen los honores de capitán general con mando en plaza. Dicho decreto ha sido enviado a Madrid para su publicación oficial.

Grandes cruces: San Hermenegildo, Mérito militar (distintivo blanco), Mérito naval, Meritauia, Legión de Honor, Alamita, San Mauricio y San Lazo de Italia, Agula alemana, de la Orden de Aviz, de Portugal; de la Orden militar de San Lázaro, Orden de Malta, Corona de oro (austriaca).

Encomiendas: Cruz blanca del Mérito militar (dos), dos Cruces Rojas sencillas y tres Cruces Rojas del Mérito militar pensadas, Medalla de Africa, Medalla de la paz, Cruz de San Hermenegildo, Medalla de la Coronación, Cruz de caballero de la distinguida Orden de Carlos III, Medalla de sufrimientos por la Patria (con aspas de herido), Cruz de San Benito de Aviz (Portugal), Cruz de guerra colonial (Francia), Medalla militar xerifiana, encomienda con placa de la Orden de Isabel la Católica.

El fallecido conde de Jordana era autor de numerosas obras entre las que sobresale "Estudios de arte militar", que ha tenido muy favorable acogida en los Centros y escuelas militares extranjeros.—Cifra.

Graziani

asume el mando del ejército de la Italia fascista

Con este motivo dirigió una orden del día a las tropas

Milán.—El gran cuartel italiano comunica: El ministro de la Guerra, mariscal Graziani, ha asumido el mando del ejército italiano y ha dirigido, con este motivo, una orden del día a las tropas.—Efe.

En la bahía del Sena los aliados han sufrido una catástrofe naval

Un crucero, un contratorpedero y un gran mercante hundidos

Berlín.—"Durante la noche del dos al tres de Agosto y en el espacio de unas cuantas horas, los aliados han sufrido en la bahía del Sena la mayor catástrofe naval que se registra desde el comienzo de la invasión dice la Oficina de Información internacional refiriéndose a las explosiones en los buques angloamericanos, que estaban fondeados en aquellas aguas.

Según las informaciones recibidas en Berlín entre las unidades hundidas figuran un crucero de la serie "Fidji", de 8.000 toneladas un contratorpedero de la serie "Ashanti" de 1.870 toneladas y un gran transporte de 7.000 toneladas, por lo menos. Los barcos fueron torpedeados y se declara que no puede haber error acerca de las características de todos ellos, ya que el ataque se efectuó a muy corta distancia.

El crucero fué torpedeado a las 3,42 de la madrugada y se rompió en dos. La dotación lo abandonó en el momento en que empezaba a hundirse. El desapareció bajo las aguas tras una fuerte explosión. Este buque perteneció a una serie construida en 1939, un año antes que los cruceros del tipo "Fidji". El transporte fué torpedeado a las 4,54 y fué alcanzado de lleno en su parte central. Inmediatamente después hizo explosión con una llamara gigante, se partió por la mitad y se hundió rápidamente. Se trataba de un buque tipo "Liberty".—Efe.

CLUB CICLISTA BURGALÉS

Sábado 6 de Agosto - De 10,30 a 2 madrugada

Gran verbena cotillón

con
1.000 regalos 1.000
NADA DE SORTEOS

Importantes formaciones de fortalezas volantes atacaron ayer objetivos industriales de Alemania

Sigue el fuego de represalias contra Inglaterra

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica: "El violento fuego de represalias de la "V-1" continúa dirigido contra Londres y sus alrededores".—Efe.

y Strasburgo, así como numerosos depósitos de petróleo. La operación se realizó con buen tiempo.

BOMBARDEO DE UN OBJETIVO ALEMÁN

Berlín.—Bombarderos norteamericanos han atacado hoy, a mediodía el distrito de Friedrichshafen, en el Suroeste de Alemania. La caza y la defensa antiaérea alemana entraron en acción. Por el momento se desconocen más detalles.—Efe.

SUBURBIOS DE PARIS ATACADOS

París.—Varias localidades del extrarradio de París han sido atacadas por la aviación angloamericana, según dice la Agencia D. N. B. Hay que lamentar daños y víctimas.

COLISEO CASTILLA HONOR DE FAMILIA

Por M. Rooney y L. Barrymore
En español

SATISFACCION DEL PRIMER MINISTRO POLACO

Dice que las autoridades rusas le ha recibido muy cordialmente

Londres.—El primer ministro polaco ha declarado al enviado especial de la Agencia Reuter en Moscú que las autoridades rusas le han recibido "muy cordialmente" y que su conversación con Molotov ha sido "muy franca".

CINE CALATRAVAS

Hoy a las 5,15, 8 y 11 noche
La película de la emoción
MANCHURIA
Por Richard Dix. Precios populares

LIMOSNA DEL PAPA

en favor de las víctimas de la guerra

Colecta en la parroquia de San Cosme y San Damián, 2.962,05; catequesis parroquiales id. 100; Rama de Mujeres de A. C. de id. 150; id. de Jóvenes (femenina) de A. C. de id. 100; id. de Jóvenes (masculina) de A. C. de id. 25; Asociación de la Adoración Perpetua de id. 25; Archicofradía del Santísimo de id. 100; un grupito de niñas obedientes de id. 12; maestro y niños de "Diego de Siloé" 30; don Leandro G. de Cadiñanos de id. 25; señora de Martínez Burgos de id. 20; don Jacinto Rica de id. 100; Religiosas del Asilo de San José de id. 25; señorita Victoria Tamayo de id. 500; doña Concepción Salvador de id. 50; don Luis Santiago Iglesias de id. 100; don Paulino Manrique de id. 25; don Baldomero González y señora de id. 25; Sr. Codón de id. 25; Religiosas Concepcionistas, 30; Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza, 180; id. Reparadoras del Sagrado Corazón, 113,50; id. Hermanitas de los Pobres, 52; donativo de las M.M. Carmelitas, 100; Rvdo. Sr. capellán de id. 50; colecta en M.M. Carmelitas, 25; señores de Moranchel, 50; R.R. Esclavas del Sagrado Corazón, 223,65; parroquia de Cameno, 30; escuela de niñas de id. 15; parroquia de Orzales, 148,85; id. de Ojacastro, 285; id. Zarzosa de Río Pisuega, 97,15; id. Hermosilla (segunda vez), 8; id. Lodoso, 53,25; colecta de Medina del día de Santiago, 100,35; señor párroco-arcipreste de id. 25; Apostolado de la Oración de id. 25; Rama de Mujeres de A. C. de id. 25; id. de Hombres de A. C. de id. 25; Juventud Femenina y Aspirantes de id. 30; Juventud Masculina de id. 25; maestra y escuela de párvulos de id. 20; don Antonio Ordozgoiti y familia de id. 250; don José Madrid y señora de id. 25; don Fox Salazar y familia de id. 25; doña Carmen Gutiérrez de Maraño de id. 25; doña Amalia Rarines Revuelta de id. 10; maestro y niños de Villacomparada de Medina, 8,65; señor párroco y feligreses de Paracucuesta (segunda vez), 35.

RECIBIDO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Don Aurelio Gómez Escolar, 25; doña Basilia Calleja, 5; un burgalés, 5; escuela de niños de Huérmeces, 12; escuela de niñas de id. 43,50; parroquia de Huérmeces, 241,50; Mari Pili Elúa Vadillo, 25; escuela de niños de Solarana, 12; don José Antonio Plaza Ayllón, 300; don Javier Cortés de Echanove, 22; Fiscalía Provincial de

Hoy hace 30 años que comenzó la primera guerra mundial

FUERZAS Y RECURSOS DE LOS IMPERIOS CENTRALES Y DE LOS ALIADOS DE LA ENTENTE

El Tratado de Paz fué firmado en la Sala de los Espejos del Palacio de Versalles, donde en 1871 había sido creado el Imperio alemán

La primera guerra mundial comenzó oficialmente hace hoy exactamente 30 años, el día 4 de Agosto. En un principio se situaron Austria y Hungría contra Serbia, y Alemania contra Rusia, Francia e Inglaterra. Rápidamente había de irse propagando el feroz incendio, que acabó alcanzando a casi todas las naciones de Europa, para pasar luego a otros continentes, extendiéndose a todos ellos y llevando la lucha a todos los mares. Ya el día 5 de Agosto, Austria declaraba la guerra a Rusia. Al día siguiente, Montenegro se unía a Serbia, y tres días más tarde Alemania declaraba la guerra a Rusia no sin que el Kaiser se dirigiera previamente al Zar en un histórico telegrama conciliador. El día 23 de Agosto, Japón se enfrentaba también con Alemania; el día 3 de Noviembre, la hoguera se extendía a Turquía.

De un lado los Imperios Centrales y de otro los aliados formaban dos potentes grupos a cuya influencia era difícil sustraerse. Las naciones que todavía habían podido permanecer neutrales sufrieron las más fuertes presiones. Promesas y amenazas se distribuían por doquier para forzar a los neutrales a la beligerancia. Por otra parte, las ambiciones se desataban. Italia reclamó a Austria-Hungría, a cambio de su neutralidad, la llamada Italia Irredenta. Austria-Hungría aceptó en parte. Alemania totalmente, pero con la condición de aplazar esa entrega hasta la terminación de la guerra. A pesar de todo, Italia ha de entrar en la contienda del lado de los Aliados, con los cuales firmó el 26 de

Abril de 1915 un tratado secreto por virtud del cual se concedía a los italianos no solamente lo que habían reclamado de los Imperios Centrales, sino también doce islas de origen griego en el mar Egeo, Adalia en el Asia Menor, extensos territorios en Africa y la promesa de excluir a la Santa Sede de las futuras negociaciones de paz. En virtud de ese tratado secreto, Italia declaraba la guerra a Austria el 23 de Mayo. El 14 de Octubre intervenía también en la lucha Bulgaria, en contra de los Aliados. En 1916, el 9 de Marzo, Portugal, en virtud de sus compromisos con Inglaterra, Rumania, el 28 de Agosto del mismo año, entraba a formar parte del grupo de los aliados después de muchas vacilaciones. El 29 de Junio de 1917, Grecia, obligada por los aliados, entraba como combatiente en el grupo enemigo de los Imperios Centrales. En este año de 1917, sólo habían salvado su neutralidad en Europa, España, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca y Holanda.

La intervención de los Estados Unidos, factor de decisiva influencia en la lucha, fué votada por el Congreso, a petición del presidente Wilson en Abril del año 17. Fué entonces cuando la germanofilia de los norteamericanos, excitada por la proclamación por parte de Alemania de la guerra submarina sin restricciones, tomó cuerpo oficial con la declaración de guerra, limitada a Alemania por el momento y extendida siete meses más tarde a Austria-Hungría.

Los aliados tenían una gran superioridad numérica. Pero los soldados rusos no eran ni mucho menos, militarmente hablando, lo que de su ingente número cabía esperar. Carecían de entrenamiento y estaban pobremente equipados. Por otra parte, mientras los ejércitos de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos hubieron de improvisarse en gran parte, Alemania tenía los suyos formidablemente preparados y equipados. Se ha dicho con razón que si aquella guerra se hubiera podido decidir únicamente por la fuerza militar y en un periodo relativamente corto, los Imperios Cen-

trales hubiesen triunfado seguramente. Pero la superioridad de Alemania en tierra estaba neutralizada por la supremacía de los Aliados en los mares. He aquí algunos datos que el historiador Flick, ha establecido acerca de las fuerzas y recursos de los beligerantes en aquella contienda:

Imperios Centrales.—Dominaban en conjunto una extensión geográfica de 2.225.000 millas cuadradas, con una población de 158.000.000. Sus ingresos anuales podían evaluarse en total en cuatro mil millones de dólares. Alemania y Austria-Hungría habían comenzado la guerra con 1.336.000 soldados, Turquía y Bulgaria añadieron 240.000. Sus fuerzas de reserva sumaban 10.600.000, a cuya cifra podían añadirse otros 7.000.000 de fuerzas disponibles sin organizar.

Aliados.—Los Aliados dominaban a su vez en conjunto un área geográfica de 37.267.000 millas cuadradas, con una población, en conjunto, de 1.392 millones de habitantes. Sus ingresos anuales se calculan en 6.381.000.000. Los ejércitos de la triple Entente sumaban 2.312.000 soldados, y su fuerza total de guerra era de 13.380.000, que con las tropas en reserva ascendían a 39.000.000. El Japón añadió a estas cifras 1.500.000 hombres; Italia 3.380.000; Portugal 1.260.000; Rumania, 580.000; Grecia, 450.000, y los Estados Unidos un ejército activo de 132.000 soldados; una guardia nacional de 144.000 y una milicia no organizada de 20.000.000 de hombres.

En cuanto a ejércitos coloniales, la desproporción era tremenda. Alemania no tenía sino 11.000 hombres. En frente, solamente Francia, 134.000; la Gran Bretaña, 118.000; Italia, 22 mil; y Portugal, 8.000.

Resulta asombroso el esfuerzo sobrehumano realizado por Alemania en aquella guerra, en una situación de

desproporción gigantesca, que no le impidió rondar los linderos de la victoria. El 11 de Noviembre de 1918, el interior, tuvo que aceptar las durísimas condiciones de un humillante armisticio impuesto por los vencedores y firmado en Rethondes, en el histórico vagón del ferrocarril que ha vuelto a jugar en esta guerra de ahora un papel importantísimo. Aquellas condiciones eran las siguientes:

- 1.° Evacuación en el término de quince días, de los territorios ocupados en Bélgica, Francia, Luxemburgo y Alsacia Lorena.
- 2.° Evacuación en el plazo de un mes de todo el territorio de la orilla izquierda del Rin que ocuparían los aliados, con las cabezas de puente sobre la orilla derecha de las ciudades de Maguncia, Coblenza y Colonia.
- 3.° Renuncia de Alemania a sus tratados de Brest-Litowk, con Rusia y Bucarest con Rumania.
- 4.° Evacuación por las tropas alemanas de Austria-Hungría, Rumania y Rusia.
- 5.° Restitución, sin reciprocidad, de todos los prisioneros de guerra aliados.
- 6.° Entrega de los submarinos y barcos de guerra alemanes y además 5.000 cañones, 25.000 ametralladoras, 1.700 aviones, 150.000 vagones, 5.000 locomotoras y 5.000 camiones automóviles.
- 7.° Internamiento en los puertos neutros o aliados de la flota de guerra.
- 8.° Mantenimiento del bloqueo de Alemania antes de ser abastecida en la medida que se estime necesario.

Este armisticio fué renovado de tiempo en tiempo hasta la firma del Tratado de Versalles, que se efectuó el 28 de Junio de 1919, en la misma Sala de los Espejos del Palacio de Versalles, donde en 1871 había sido creado el Imperio Alemán.

Debemos recordar que antes de capitular Alemania lo habían hecho sus aliados.

En la Escuela de Hogar de la Sección Femenina, nacida de la exigencia nacional-individualista de preparar a las mujeres para el hogar, se cumple el Servicio Social.

TELEFUNKEN VAQUERO
SAN JUAN, 65

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia;
TALLE TECNICO DE REPARACIONES

El Burgos del futuro (13)

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

MEMORIA GENERAL DEL ENSANCHE

El resto del Ensanche de Vadillos, comprendido entre la Avenida del Vena, la de Irún y Vitoria y la Vía Límite, y atravesado por la Avenida del Norte, se destinará a zonas urbanas residenciales, con pequeña industria, si bien habrá que cuidar un poco las construcciones para que la dignidad del conjunto no sufra con adosados que allí puedan construirse.

La zona militar y de edificaciones militares, se sujetará en lo posible a una Ordenanza intermedia entre la residencial y la ciudad-jardín, respetando la libre iniciativa de los técnicos militares, en cuanto haga referencia a construcciones de ese carácter.

El sector a continuación de esta Zona, comprendido entre la misma y la carretera Logroño y el Parque del Capiscol, se destina a viviendas modestas, con objeto de que puedan edificarse allí construcciones que alojen a la población militar, o en relación con las zonas militares.

Habrà una zona especial lineal, a lo largo del Paseo del Capiscol y del Arlanzón, que se destinará a bloques reglamentados, o sea uniformes alturas de tipo exclusivamente residencial, que como hemos dicho constituirá una inmejorable fachada de Burgos.

La zona del barrio de San Pedro se destinará a viviendas modestas de carácter más bien rural, puesto que allí vive una numerosa población destinada a las labores agrícolas.

El resto del sector hasta el Puente de los Ingleses, a lo largo del Paseo de la Isla, quedará sujeto a las Ordenanzas de Ciudad-jardín, para conservar aquel carácter semirural, con cierta dignidad en las construcciones, que allí existen.

En la zona de la margen izquierda, y aparte del sector de viviendas protegidas, que tiene su ordenanza específica se cuenta con la zona de viviendas modestas entre el Paseo de los Pisones, Avenida Ferroviaria y la Vía de Ronda.

Hemos proyectado una urbanización en el sector comprendido entre las carreteras de Madrid y Roa, a base de casas de una o dos plantas, con huerto posterior y calles con escalinatas, rematadas por un parque que llamamos Popular, no porque creamos que aquellos han de hacerse en un porvenir inmediato, sino para evitar que a causa de la falta de un plan de Urbanización, se pueble aquello de numerosas "Villas-Latas", y viviendas miserables, que además de ser muy difícil el día de mañana de expropiar, afectarían enormemente la perspectiva de la población desde cualquier punto de su interior y ensanche.

Con esta ordenación cuya urbanización reconocemos es costosa, se evitará esta anarquía; y si la pujanza de las zonas industriales les obliga a construcción de viviendas en aquel sector, ésta podrá hacerse con sujeción a un plan que, por malo que sea, será mucho más barato siempre que la falta del mismo.

La faja comprendida entre la Avenida de Madrid y la zona forestal de la Cartuja, entre el río Arlanzón y la Avenida Ferroviaria está indicadísima para dedicarla a barriada tipo jardín modesto hasta la vía de Ronda y seguramente menos modesto desde la Vía de Ronda hacia el Capiscol.

Por último hemos indicado como zona ferroviaria la afectada por la Estación única, cuyo proyecto incluimos. Como zona hospitalaria indefinida,

Districto	Superficie	Densidad	Habitantes
Estos tres (1.º Catedral pertenecen (2.º Mayor al Interior (3.º Vega	45,60 Ha. 24,40 " 45,00 "	200 H/Ha. 300 " 200 "	9.120 7.320 9.000
4.º Vadillos	70,72 "	250 "	17.680
5.º San Lesmes	62,61 "	250 "	15.600
6.º Arlanzón	135,60 "	150 "	20.340
7.º Quinta	76,96 "	100 "	7.696
8.º Estación	144,96 "	50 "	7.248
9.º Huelgas	140,00 "	60 "	8.400
10.º Isla	66,80 "	60 "	4.008
11.º Crucero	51,36 "	150 "	7.704
12.º Gamonal			5.000

El total por tanto de la superficie de Burgos que hemos proyectado es de 864,40 Ha. y la población que en ella podrá alojarse con arreglo a las densidades que permiten las Ordenanzas es de 120.000 habitantes, en números redondos, incluido el núcleo de Gamonal.

VIAS DE COMUNICACION

Estudiado detenidamente el plan de Burgos en su totalidad, creemos que para el servicio de la ciudad son precisas las líneas que se señalan en el plano correspondiente.

Estas líneas habrán de ser naturalmente de Autobuses o Filobuses, pues aunque para esta última solución puede existir algún inconveniente en aquellas que atraviesan el centro de

la desarrollada a lo largo de la carretera de Aguilar de Campoo en su encuentro con la del Cementerio, donde ya empiezan a construirse edificios de este tipo.

Como zonas forestales se incluyen las de los Cerros que dominan Burgos, incluido en ellas el Parque del Castillo, y la del de la Cartuja hasta Fuentes Blancas, que ya en realidad tiene ese carácter.

Como zona de transición la formada por el triángulo Vía Límite, carretera de Irún y Avenida de Gamonal, y en la cual se exigirán las ordenanzas de Ciudad-jardín, con urbaniza-

ción irregular en su trazado con el fin de evitar que el espacio entre Burgos y Gamonal se convierta también en barriada anárquica.

DISTRITOS :—: —: —: —:

El plano correspondiente señala la división en Distritos que creemos debe hacerse en Burgos, y a los que nos hemos permitido dar nombre sin más valor que una orientación, pero conservando la libertad para el Ayuntamiento de designarlos como estime oportuno.

Son en total 12 y su superficie, densidad y habitantes serán los que siguen:

Burgos (mientras este no adquiere la fisonomía definitiva proyectada) es evidente que puede ser más conveniente que los Autobuses corrientes en las líneas del Ensanche.

E, incluso, puede pensarse el día de mañana en líneas de Filobuses, dotados de acumuladores que en determinados recorridos no precisen línea.

Ello habrá de ser objeto de un estudio especial por el Ayuntamiento, y por ahora nos hemos limitado a indicar cuál es el trazado más conveniente y cuáles son las paradas lógicas para el mejor servicio de la urbe.

Las líneas propuestas son siete de las cuales cuatro las llamamos Urbanas Centrales, señaladas con los números 1, 2, 3 y 4; y las tres últimas,

119.146

EL CAUDILLO PRESIDE EN EL FERROL LA BOTADURA DE CUATRO NUEVOS CAÑONEROS PARA NUESTRA FLOTA

EN BRETAÑA los aliados avanzan

(Viene de primera página)

(Viene de primera página)
tamiento de El Ferrol del Caudillo, señor Vial. Cuando la embarcación que conducía al Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, llegó a la escalinata del muelle, el Caudillo fué recibido por las autoridades y personalidades antes mencionadas. Al llegar a la escalinata, el Caudillo fué saludado por el alcalde de la ciudad, y las restantes autoridades, jerarquías y personalidades que le esperaban.

ENTUSIASTAS ACLAMACIONES
Entre las aclamaciones incesantes de la multitud y a los gritos de Franco, Franco, Franco, Su Excelencia pasó revista a la compañía de marinería que le rindió honores, mientras se interpretaba el Himno Nacional. Durante todo este tiempo, no cesó ni un sólo momento de oírse los gritos de Franco, Franco, Franco!

Los balcones, ventanas, azoteas y calles adyacentes, abarrotadas de público, testimoniaron al Jefe del Estado su fervorosa adhesión. Terminada la revista de las fuerzas de marinería, el Generalísimo ocupó su automóvil y acompañado de su esposa, se dirigió al palacio de capitania general, donde momentos después se celebró una brillantísima recepción. En todo el trayecto, la multitud, agolpada a lo largo del mismo, y en las bocacalles cercanas, aclamó entusiástica y fervorosamente a Su Excelencia, que, sonriente, respondía al saludo de sus paisanos.

El Caudillo penetró en Capitanía general, donde otra compañía le rindió los honores de ordenanza.

Terminada la recepción, y ante los gritos incesantes de la multitud, el Caudillo se asomó al balcón principal de Capitanía para corresponder a las manifestaciones de fervor y entusiasmo que el pueblo ferrolano le tributaba. Con visibles muestras de satisfacción y contento, Su Excelencia el Jefe del Estado respondió al homenaje entusiasta del pueblo ferrolano, que no cesaba de aclamar al Caudillo hasta que éste se retiró del balcón.

El Consejo ordenador de construcciones navales militares obsequió más tarde con un almuerzo al Caudillo en el magnífico salón de Galibos, convenientemente decorado y al que asistieron su esposa e hija y todas las personalidades que integran su séquito.—Cifra

HOMENAJE DE LA MARINA AL CAUDILLO DE ESPAÑA

El Ferrol del Caudillo.— Terminado el almuerzo en el salón de Galibos, el ministro de Marina pronunció el siguiente discurso: "Excelencia: No hace todavía un año que muy cerca de aquí, en la espléndida ría pontevedresa, vió la Marina uno de sus días más felices al ver trocado en realidad lo que desde muchos años atrás venía figurando a la cabeza de sus ilusiones: la formación de sus hombres en continuo contacto con el mar, sin estrecheces de lugar y penurias de elementos, capaces de ahogar por sí solos los más firmes sentimientos de eficacia para despertar, en cambio, otros de profunda y disciplinada resignación, ya fuese ésta valorada por los más altos conceptos del deber en todas sus manifestaciones, y en amor a la profesión, rayano en romanticismo, cuando no en santa y admirable locura. Vuestra Excelencia, en su triple personalidad de Caudillo de los españoles, almirante supremo y artífice de la obra que inaugurada, recibió entonces el homenaje de la Armada, quizá pareo en palabras, pero tan espontáneo y sincero como lo fue la emoción de aquellos veteranos jefes, de rostro curtido por el sol y la brisa de todos los mares, a los que vimos llorar como chiquillos al conjuro de vuestra presencia entre nosotros y de la significación y trascendencia de aquél acto. La estampa que hoy vamos a presentaros es distinta e indispensable complemento de la que se ofreció entonces en Marín. Allí, en plena forja, el espíritu de una juventud que se consagra al mar; aquí, un astillero de rancio abolengo que, al despertar de su letargo con ese entusiasmo que caracteriza el resurgir de España, brinda los primeros frutos de su trabajo. Bien sé que en esas cuatro unidades que van a desposarse en el mar, sólo queréis ver un símbolo de lo que estamos dispuestos a brianos de estimar desproporcionado el honor que hoy nos dispensáis al presidir este acto. Revelan simplemente la iniciación de un programa y la de-

misión firmísima de no permanecer inactivos, cualesquiera que sean las dificultades que puedan oponerse a su desarrollo. Por lo demás, se trata de cuatro buques de relativo valor intrínseco llamados, sin embargo, a prestar excelentes servicios, tanto en la paz como en la guerra.

En el lugar que dejan vacías estas unidades, van a ser colocadas las quillas de otras idénticas, a las que muy en breve seguirán otras y otras de valor militar creciente, y que responden a un criterio perfectamente mutilado.

Flota minúscula?
He aquí una pregunta que surge a diario de labios de técnicos y profanos que sin conocimiento exacto de la situación han de juzgar sólo por lo que ven.

Pues bien, yo tontesto diciendo que la Marina "pequeña", como vulgarmente se designa a un conjunto no por ello menos armónico, de unidades rápidas con desplazamiento bajo o mediocre, puede llevar a cabo, sin duda alguna grandes empresas y cubrir de gloria sus pabellones. Para construir, para sostener acorazados en servicio, es necesario, en primer término, contar con una industria nacional apta en todas sus ramas, que atienda fácilmente la enorme y complicada variedad de pedidos que han de ser curados por astilleros y factorías; hay que ampliar nuestras bases navales, modernizar sus instalaciones, aumentar sus recursos y poner nuevos diques. Formar por último sus dotaciones, labor ésta a la que nuestro carácter da poca importancia pero que ha de figurar en primer plano. Por otra parte, parece evidente que el acorazado de mañana no ha de ser el acorazado de hoy. Han surgido nuevas y poderosas armas que, una vez más, vienen a exigir una profunda evolución de principios, en la doctrina naval y quizá una total revolución en la técnica constructiva.

Esperemos, pues, dueños de nosotros mismos, en la seguridad de que, con la ayuda de Dios, la ingente masa de dificultades y estorbos que hoy mediatiza nuestra acción ha de continuar derrumbándose con rapidez mayor de la que muchos añoran. De que así ha de ocurrir, es prueba cierta el alto ejemplo que a diario nos ofrece la tenacidad de Vuestra Excelencia, su inquebrantable fé en los destinos de España y la maravillosa labor ya realizada, que alcanza a todas las actividades del país, pero que se refleja de modo particularísimo en la revalorización de nuestra personalidad dentro y fuera del propio solar; hecho real y patente que es preciso ser ciego para no ver y sordo para no aceptar.

Entre tanto, se llevará a cabo el plan trazado en un ambiente de severidad, aplazando lo que no es santamente factible, para dar preferencia a cuanto ofrezca garantía suficiente de ser ultimado, renunciando de momento a lo que por su magnitud halaga y satisface; pero que no es sino coronamiento de la obra. La Marina no es improvisación, no es un tópico más entre los muchos que inventan la desidia y el abandono de los hombres, sino una realidad tangible de la Historia contemporánea moderna.

Precisa poner fin a la previa exposición de conceptos. Mas un deber de gratitud me obliga a ensalzar ante Vuestra Excelencia la magnífica colaboración que, desde hace cinco años, vienen prestándome los organismos ejecutivos de nuestra política naval, profesionales, técnicos y productores. Labor que me honro en presidir y que manos más expertas y capacitadas han de ofrecer, terminada, a Vuestra Excelencia, un día no lejano. Y debo hacer especial referencia a las factorías que integran el Consejo ordenador de Construcciones navales, de la que es vivo ejemplo la que hoy visita Vuestra Excelencia. Si sus progresos en el orden material y técnico son notorios y prometedores, lo son más en cuanto atañe a la formación moral y profesional de los jóvenes aprendices, que en el día de mañana han de poblar sus talleres. Son, Excelencia, la alegría y el orgullo de sus jefes, que ven en ellos la más firme garantía de una hermandad en el trabajo, basada en su fé en Dios y en la grandeza de España.

Los nuevos buques colocados sobre sus dispositivos de lanzamiento, desean recibir, con la bendición de la Iglesia, la caricia de sus madrinas para adentrarse en el mar.
Excelencia: ¡Mirad estas naves con

carifio y recoged en el saludo que van a efectuar en vuestra presencia al perder su último contacto con la tierra, el que con verdadera veneración y afecto os dedica la Marina, ávida de gritar conmigo en este momento: "¡Viva Franco y viva España!"

¡Inmediatamente después, Su Excelencia el Jefe del Estado, pronunció unas elocuentes palabras que fueron acogidas con delirante entusiasmo.

LLEGADA DEL JEFE DEL ESTADO

El Ferrol del Caudillo.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Marina y del séquito, se dirigió a la grada del arsenal desde donde había de botarse los cuatro cañoneros. Un enorme gentío ocupaba ya las tribunas. El aspecto de estas y de los palcos, con profusión de banderas y gallardetes, era sencillamente emocionante y espléndido.

Una compañía de infantería de Marina se situó en el camino de rodamiento de la grada, y el Caudillo, acompañado por el ministro de Marina y el capitán general del departamento, le pasó revista, entre los vitores y aplausos de la multitud. Los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!", acompañaron en todo instante la presencia del Jefe del Estado.

Los cuatro nuevos cañoneros se hallaban descansando sobre una inmensa grada continua de hormigón armado, recientemente construida, para en ellas poder construir, a su vez, los más modernos y grandes barcos. Los cuatro cañoneros estaban situados paralelamente y al pie de cada uno de ellos se había levantado una pequeña tribuna para el Caudillo y las respectivas madrinas y autoridades. Entre los cuatro cañoneros aparecía otra gran tribuna para los invitados del Consejo ordenador de construcciones navales militares y los miembros de este. Los obreros y empleados del arsenal, en número de ocho mil, llenaban, asimismo, una larga tribuna. Todas las tribunas, pintadas de blanco, aparecían engalanadas con colgaduras de los colores nacionales y en todo el espacio de la inmensa grada del arsenal, flameaba la bandera nacional.

El espectáculo cuando llegó el Caudillo era, francamente, maravilloso. Millares y millares de personas atornaban al aire cons sus gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" Las embarcaciones que esta mañana habían recibido al Jefe del Estado, que vino desde La Coruña en el crucero "Canaris", se hallaban en correcta formación, empavesadas y con sus dotaciones en cubierta.

BENDICION DE LAS NAVES

Inmediatamente de llegar el Caudillo, terminada la revista a la compañía de marinería, pasó a la tribuna enclavada al pie del cañonero "Pizarro" y el obispo de Mondoñedo, doctor Arriba y Castro, procedió a la bendición de la nave. Actuaron de madrinas: la señorita Carmen Franco de Polo, hija del Jefe del Estado, del cañonero "Pizarro", la señorita María del Carmen Moreno, hija del ministro de Marina, del "Hernán Cortés"; la señorita María del Carmen Suñes, del "Vasco Núñez de Balboa", y la señorita María de los Angeles Arriaga, del "Martín Alonso Pinzón". Cada una de estas señoritas, acompañando a Su Excelencia el Jefe del Estado, ministro de Marina y a las autoridades, ocupó un sitio en la tribuna respectiva y procedió a cortar las cintas del cañonero que le correspondía, al propio tiempo que recibía un precioso ramo de flores. Previamente a este acto, el obispo bendecía uno a uno los cuatro cañoneros.

LA BOTADURA

El espectáculo del deslizamiento de los barcos hasta llegar al mar, era francamente maravilloso. Cortadas las cintas correspondientes por las respectivas madrinas, los cañoneros, que descansaban sobre la "cama de picadores" preparada al efecto, pasaban a la "cuna de lanzamiento".

Entre los aplausos frenéticos de la multitud y a los acordes del Himno Nacional, entraban en el mar los cuatro cañoneros, que fondearon hasta el momento de hacerlo el último, para después ser remolcados hasta el lugar donde han de ser armados.

COLOCACION DE QUILLAS A OTROS CUATRO CAÑONEROS

Terminada esta ceremonia, se procedió a la colocación, sobre cuatro cadenas, de las quillas de otros cuatro cañoneros, cuya construcción se empen-

derá seguidamente. Corresponden las quillas a los cañoneros "Magallanes", "Sarmiento Gamboa", "Vicente Yañez Pinzon" y "Legazpi". Actuaron de madrinas las señoritas Carmen Franco Polo y Sofía Arrocha, hija del director de construcciones navales militares.—Cifra.

PASEO POR LA RIA Y VISITA AL ARSENAL

El Ferrol del Caudillo.—El Caudillo dió un paseo en la gasolinera del comandante jefe del arsenal por la ría, después de terminada la ceremonia de la botadura de los cuatro cañoneros. En todo instante recogió el homenaje efusivo del pueblo ferrolano que dentro de los astilleros y aglomerado en las afueras, no abandonaba sus puestos, en espera siempre de poderle ver de cerca y aplaudirle junto a el mismo. Más tarde visitó, con el ministro de Marina y las jerarquías marítimas, el arsenal, recorriendo los inmensos talleres, comparables a los mejores del mundo.

ENTREGA DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

A las seis de la tarde se trasladó, siempre acompañado por el ministro de Marina, al barrio de Puerta Nueva, para visitar el bloque de 1.043 viviendas protegidas de las 4.000 que están en proyecto, y que el Instituto Nacional de la Vivienda acelera su realización; y ya allí entregó al Ayuntamiento ferrolano simbólicamente 300, para que este lo haga en su día a quienes han de ocuparlas, porque si bien las casas están terminadas, se realizan ahora los trabajos de urbanización y hay que esperar a que se concluyan. Una muchedumbre compacta se situó junto a esta colosal barriada, y al descender del coche el Caudillo le tributó clamorosos aplausos y vitores. El Caudillo, recorrió algunas viviendas comprobando la excelente construcción de las mismas. Luego se detuvo ante la maqueta del total de las viviendas que construye el Instituto Nacional, y el director de este organismo fué explicándole las características, propósitos, emplazamientos, etc. etc. Recorrió igualmente las obras del conjunto y al abandonar la barriada, fué despedido con aclamaciones y vitores.

EN EL CONCURSO HIPICO

S. E. el Jefe del Estado se trasladó al lugar donde se celebraba la final de la prueba extraordinaria del concurso hipico, en donde igualmente fué aplaudido al llegar y al salir, con el mismo entusiasmo.

BRILLANTE FIESTA

Desde allí, el Caudillo se trasladó al parque municipal, en donde se celebró una fiesta brillantísima y en extremo agradable, en la que intervinieron las rondallas integradas por productores del consejo ordenador de construcciones navales. Tuvieron un verdadero éxito. Desde que el Caudillo descendió del automóvil hasta que ocupó el sitio, la multitud le rodeó, sin apenas dejarlo andar, y le tributó vitores y aplausos que duraron largo rato. Los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!", tardaron en ser acallados. La banda interpretó el Himno Nacional. Igual aconteció a la salida. El pueblo ferrolano despidió a S. E. el Jefe del Estado con el mismo entusiasmo indescriptible con que había acogido su presencia en la mañana de hoy. Hasta la puerta de su automóvil, acompañaron al Caudillo y a su esposa, el ministro de Marina, el subsecretario de la Presidencia, el capitán general de la región y el del departamento marítimo; el gobernador civil de la provincia, el alcalde de El Ferrol y otras jerarquías. Entre aclamaciones incesantes partió el automóvil que ocupaba el Caudillo, a las 9,10 de la noche.—Cifra.

¡MUJER TRABAJADORA!

El hogar con que soñaste será realidad con un Préstamo Nupcial.

En las Delegaciones de Subsidios Familiares y de la C.N.S. te facilitarán detalles para su concesión.

CONQUISTA DE LE MESNIEL-ADELE

Quartel general del cuerpo expedicionario aliado.— Las fuerzas norteamericanas que avanzan más allá de Pontorson, han conquistado Le Mesniet-Adele, situado al Sur del río Sée.

AUMENTA LA RESISTENCIA ALEMANA

Londres.— La resistencia alemana en el frente de Normandía es cada vez más dura, en tanto que en Bretaña los norteamericanos avanzan rápidamente hacia Saint Malo, Brest y Saint Nazaire, según declara un enviado especial de la Agencia Reuter.

LOS NORTEAMERICANOS HAN OCUPADO RENNES Y DINAN

Frente de Normandía.— Las tropas norteamericanas han llegado a las afueras de Rennes y Dinan, según anuncia un corresponsal de radio que acompaña a las fuerzas de primera línea que luchan en dicho sector. Rennes se halla situado a 96 kilómetros al Noroeste de Saint Nazaire y Dinan a unos 25 kilómetros al Sur de Saint Malo.

Las últimas informaciones sobre el avance norteamericano indican que las tropas del general Bradley han efectuado una progresión de unos 40 kilómetros, desde la última noche.

LA RESISTENCIA ALEMANA CONTINUA SIENDO MUY FUERTE

Frente de Normandía.— El corresponsal especial de la Agencia Reuter en el sector del Sur de Caumont anuncia que, mientras una columna blindada británica avanza por el Este hacia Vassi, otras unidades blindadas seguidas por fuerzas de infantería luchan alrededor de Villers Bocage. Las tropas británicas en el sector de Vire y Amay, al Oeste de Villers Bocage, consolidan sus nuevas posiciones. La resistencia alemana continúa siendo muy fuerte en la carretera de Anant.

La ocupación de la comarca de la Dreuzerie ha proporcionado al general Demesey una excelente base de operaciones. Las fuerzas alemanas que defienden Villers Bocage no son muy considerables, según se cree, pero los accesos a la ciudad se hallan fuertemente minados. Efe.

RETIRADA ALEMANA

Frente de Normandía.— Las tropas alemanas, se están retirando del saliente de Villedieu-Percy-Tessy, según cree saber un corresponsal especial de la Agencia Reuter en el frente de operaciones. También se registra un repliegue alemán al Sur de Vire y de Mortain. Las tropas británicas se encuentran a menos de dos kilómetros de Villers Bocage y a un kilómetro y medio aproximadamente de Aunay. Los alemanes han enviado importantes refuerzos blindados a este sector desde el Sur de Caen y se lucha encarnizadamente sobre todo, en torno a Aunay.—Efe.

RENNES, OCUPADA POR LOS NORTEAMERICANOS

Washington.— Rennes, antigua capital de la Bretaña e importante nudo de comunicaciones, ha sido ocupada por las tropas norteamericanas, según ha declarado a la Prensa el ministro de la Guerra estadounidense, Stimson.—Efe.

MONTGOMERY, SATISFECHO POR LA MARCHA DE LAS OPERACIONES

Londres.— "Apoyado contra un manzano, cerca de lo que había sido un campamento alemán, hace menos de 72 horas, el general Montgomery me dijo: "Nuestro avance es magnífico. Aestamos al enemigo duros golpes. Todo marcha muy bien. Estoy satisfecho y encantado por los resultados obtenidos. Hemos capturado muchísimos prisioneros, casi cien mil. De las bajas sufridas por el enemigo, en muertos, prefiero no hablar". Esta declaración ha sido hecha a un enviado especial de la Agencia Reuter esta mañana, en una pomarada situada al Oeste de Bois du Homme."

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con
V I S I N U
DISTINTAS TONALIDADES

Ha dimitido la Junta Directiva de la Gimnástica D. Burgalesa

«Ante la imposibilidad de llegar a una solución de los problemas deportivos y económicos» acordó poner a disposición del presidente todos los cargos

Una nota oficial de nuestro primer Club

En la noche de ayer fué facilitada por la Junta Directiva de la Gimnástica Deportiva Burgalesa la siguiente nota:
"Se ha reunido esta Junta Directiva en el día de hoy, para tratar de la situación general del Club en sus aspectos deportivo y económico, y ante nuestra imposibilidad de llegar a una solución dado su estado precario, por el déficit existente, se ha acordado poner a disposición del señor presidente todos los cargos para la formación de una nueva Junta Directiva, que encauce la afición y recoja cuantas iniciativas se presenten para el mejor desenvolvimiento de la Sociedad.
Burgos 3 de Agosto de 1944.—La Junta Directiva".

La tensión no podía durar mucho tiempo. Nuestro primer Club de fútbol venía atravesando, por razones de ya consideración no hace al caso, una etapa difícil que forzosamente había de abocar en un final trascendente. Manteníanse, no obstante, ciertas esperanzas de eliminar algunos inconvenientes y que, pese a múltiples obstáculos de la más variada índole, llegaríamos a la próxima temporada, si no todo lo vigorizados que fuera preciso, si tan preparados y dispuestos como se pudiera...

Los hechos han venido a demostrar que no cabían soluciones intermedias. El anuncio de la nueva Liga ha precipitado la crisis y, como inmediata consecuencia, trae aparejada esta dimisión total de la Junta Directiva de nuestra querida Gimnástica...
"Es grave el momento?, Ciertamente. Pero no tanto como para desconfiar de su satisfactoria superación. Piensen los aficionados en particular, y todos los burgaleses en general—pues la Gimnástica constituye, al fin y al cabo, un orgullo de la ciudad y una manifestación de nuestra pujanza en un aspecto tan interesante como el deportivo— que el Club albino no puede desaparecer. Por el contrario, reclama el esfuerzo de todos, autoridades y particulares, para seguir adelante con más entusiasmo que nunca por la ruta de triunfos anhelada.

Para los instantes comprometidos se hicieron las heroicas decisiones. Todos, como un solo hombre, hemos de contribuir ahora con nuestro esfuerzo a secundar los trabajos de quien sea llamado a resolver el problema planteado.
Quiere decir esto que ni un solo aficionado debe desertar de su puesto como socio. Más unidos que nunca estamos obligados a no escatimar sacrificio alguno en beneficio de la

Atletismo

El domingo se celebrarán nuevas pruebas de preselección

Siguiendo el intenso ciclo de entrenamiento de los atletas locales del Frente de Juventudes, el próximo domingo se celebrarán en el campo Laverna, diversas pruebas de atletismo.
Esta reunión atlética tendrá como finalidad la de ultimar el equipo que ha de desplazarse a Vigo para participar en los Juegos Nacionales, a la par que sirve de preparación para las duras jornadas que han de librarse en Vigo en pugna con las restantes capitales españolas que concurrirán a Balaidos para disputar los campeonatos durante los días del 12 al 20 del presente mes.

Con gran brillantez se celebrará el próximo domingo la «Fiesta del Pedal»

En Fuentes Blancas habrá durante la mañana y tarde, diversos actos recreativos

El sábado por la noche tendrá lugar una animada verbena en el Velódromo

Es peculiar en los animosos componentes de la Junta Directiva del Club Ciclista Burgalés el lanzarse a organizaciones deportivas de gran envergadura con las que alcanzan rotundos y extraordinarios éxitos. Recuérdese, por ejemplo la carrera Trofeo Florián Inclán, que reunió a las primeras figuras del ciclismo español y congregó en la calle de Vitoria a millares y millares de personas, en un ejemplo magnífico de deportivismo y amor

hacia las cosas ciclistas como jamás fué superado.

La Fiesta del Pedal, que como anunciábamos el miércoles se celebrará el próximo domingo, no las irá a la zaga a esas grandes organizaciones. Un variado y entretenido programa de festejos de toda índole se prepara actualmente para ofrecerlos a los amantes del ciclismo y público burgalés en general.

El sábado, y en el Velódromo de la Quinta comenzarán ya aquellos con una gran verbena a la veneciana, repartiéndose más de mil regalos entre las personas que concurrirán a la fiesta. La orquesta "Blues" animará el baile en las magníficas pistas del Velódromo y funcionará el equipo de altavoces, instalándose además los peculiares puestos de churros, etc.

En la mañana del domingo partirá de la plaza de José Antonio una caravana ciclista en la que formarán todos los burgaleses poseedores de bicicletas y que se dirigirá por diversas calles de la población hasta "Fuentes Blancas".

El Club Ciclista invita a todos cuantos piensen participar en esta excursión adorneñ sus bicicletas con flores y banderitas y se obsequiará delicadamente tanto a las señoritas y caballeros que denoten un gusto extraordinario en la ornamentación de sus máquinas.

En "Fuentes Blancas" se celebrará una misa al aire libre y después una carrera para infantiles sobre un recorrido de 17 kilómetros, puntuable para el trofeo "Casa Orbea". Después habrá varios actos, como carreras de cintas para señoritas, juegos de destrucción de pucheros-sorpresa etc, rebusando la caravana a nuestra ciudad.

De la organización y mantenimiento del orden en la excursión estarán encargados varios miembros del Club Ciclista que llevarán distintivos especiales.

Por la tarde a las cuatro, se organizará de nuevo la caravana para trasladarse a los mismos parajes donde se celebrará un animado baile amenizado por la orquesta "Blues" y otro grupo de ejecutantes de acordeón.

Etos son los detalles, aún incompletos, que se nos han ofrecido para conocimiento de nuestros lectores y que dicen muy bien de la brillantez que ha de presidir esta alegre y simpática fiesta del Pedal.

¡Ciclistas burgaleses! Por amor hacia el deporte, no dejéis de acudir el domingo a la llamada que os hacen la Delegación Provincial de la U. Y. E. y el Club Ciclista Burgalés.

Crónicas de la provincia

Salas de los Infantes

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS
El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado solemnizar las tradicionales fiestas de Nuestra Señora y San Roque, con la celebración de los siguientes festejos:

Día 14.—A las doce de la mañana, repique de campanas y disparo de bombas y voladores. A las ocho de la tarde, la banda municipal recorrerá las calles de la ciudad ejecutando bonitos pasacalles.

A las nueve, vísperas y Salve en la iglesia de Santa María. De diez a doce de la noche, grandes bailes públicos.

Día 15.—A las siete de la mañana, dianas por la banda municipal.

A las doce, solemne misa en la iglesia parroquial, estando la oración sagrada a cargo de don Angel Cigüenza, párroco de la iglesia de San Cosme y San Damián, de Burgos.

A las cuatro de la tarde, vísperas en la ermita de San Roque.

A las seis, primera corrida de novillos-toros, lidiándose tres de la acreditada ganadería de don Victoriano Villarreal, de Valladolid, para el diestro Carlitos Jiménez, que tantos triunfos viene obteniendo en la actual temporada, con su correspondiente cuadrilla.

De once de la noche hasta la una de la madrugada, gran verbena en la Plaza Mayor, quemándose una bonita colección de fuegos artificiales preparados por el Sr. Lecea, de Miranda de Ebro.

Día 16.—A las once de la mañana, solemne misa en la ermita de San Roque, con sermón a cargo del mismo orador.

A las doce y media, carrera ciclista, carrera de cintas y concierto en la Plaza Mayor.

A las seis de la tarde, segunda corrida de novillos-toros, lidiándose tres bravos novillos de la misma ganadería y por el mismo diestro.

A las once de la noche, verbena en la Plaza Mayor, quemándose bonitos fuegos artificiales, y japoneses.

Durante los días señalados se celebrarán grandes partidos de pelota, bailes de sociedad en El Frontón, para lo cual los jóvenes tienen contratada una orquesta, y especialmente grandes iluminaciones.

FALLECIMIENTO SENTIDO

A los 73 años falleció ayer don Emiliano Vega Cantero, ex-alcalde de esta ciudad, ex-diputado provincial y gerente de la Sucursal del Banco Mercantil de esta localidad. El entierro y funeral tan concurrido, es la mejor expresión de las simpatías con que gozaba el finado, recordando entre los innumerables forasteros que le acompañaron hasta su última morada, el gerente, interventor, cajero y cobrador del Banco Mercantil de Burgos, corresponsales de todo el partido, don José de la Cuesta, don Emiliano y don José María Sáez Fernández, don Mateo Fernández, don Tomás García, don Jesús Rivas, don Arturo Rica y otros muchos que sienten no recordar.
Reciban su viuda doña Concepción Silva y demás familia el más sincero pésame.
Salas, 2 Agosto 1944.
El corresponsal

Villadiego

DE FIESTAS.

Tras laboriosas gestiones de la Comisión de Festejos han quedado ultimados los que han de celebrarse los días 14, 15, 16 y 17 del corriente mes con motivo de las fiestas de Nuestra Señora y San Roque.

Todos los años han revestido una magnífica esplendor por venir a participar de ellas la casi totalidad del vecindario de numerosos pueblos del partido. Y este año seguramente se ha superado la organización de dichas fiestas, habiéndose confeccionado, al efecto, un programa muy variado y atrayente, por lo que es de esperar que se supere también la animación de años anteriores.

Se celebrarán solemnes funciones religiosas en honor de los Titulares de la villa, con sermones a cargo de un elocuente orador sagrado.

Durante los días 15 y 16 dos grandes corridas de novillos-toros de la acreditada ganadería de don Victoriano Villarreal, del campo de Salamanca. Muertos a estoque dos y uno respectivamente, por el acreditado diestro vallisoletano José Luis P. Morate, y su correspondiente cuadrilla.

Habrán también conciertos musicales a cargo de una magnífica banda de música contratada al efecto; bailes públicos y de sociedad amenizados por distintas orquestas, fuegos artificiales y funciones de cine.

En la villa se respira ya aire de fiestas, pues ya han dado comienzo los trabajos de construcción de la plaza de toros y parece que estamos participando de los alegres días que próximamente nos prometemos.

DE SOCIEDAD.

Se encuentra veraneando entre nosotros la prestigiosa maestra jubilada de esta villa doña Filomena Vega y sus hijos don Cándido Fernández, comandante de Ingenieros y Profesor de la Escuela Superior del Ejército doña Pilar Fernández, directora del Museo Arqueológico Nacional y don José Ferrandis, vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

También, y con el mismo fin, se encuentran don Ramón Revuelta Morante y familia, Jefe de Correos de la Dirección general de Seguridad. Sean todos bienvenidos.

Con brillantes notas ha terminado la Licenciatura de Filosofía y Letras en la Universidad Central, la joven Matilde Revuelta, hija del médico de esta villa don Francisco Revuelta. Enhorabuena.

El corresponsal 31-7-44.

Villarcayo

NOBLEZA OBLIGA.

No solo aprobamos, sino que aplaudimos y felicitamos la feliz, acertada y patriótica iniciativa que la Comisión municipal de la capital de la provincia tuvo al estudiar y aprobar con el máximo interés los nombres con que han de rotularse las nuevas calles que por el reciente proyecto ha de tener nuestra capital. Por esto y por ser designada una de ellas con el nombre de nuestra villa, distinguiéndonos y honrándonos con tan singular recuerdo, no podemos menos, en nombre de nuestro Excmo. Ayuntamiento y vecindario que rendir a los ilustres ediles de la Comisión el tributo profundo de sincera y leal gratitud, aumentada por las causas que movieron la aprobación del dictamen. Sirva ello de estímulo para hacer realidad el gigantesco proyecto que ha de convertir a la capital, para gloria de todos, en una de las más principales ciudades modernas. "Caput Castellae" lo pide y exige. Adelante.

LIMOSNA PARA EL PAPA.

En un mundo enloquecido y en plena tempestad de odio y muerte un hombre solo trabaja, se fatiga y llora sobre él, como Jesús un día, sobre la delectada Jerusalén, y levanta su voz para cicatrizar su herida, para aminorar su dolor, para cubrir tanta necesidad, para unirle con vínculo de caridad evangélica. Ese hombre es el Vicario de Cristo, mendigando una limosna encuentra corazones pequeños, cortapisas y escatimadores, que niegan tan justa caridad, estando en su doctrina la solución del pavoroso problema mundial. No Villarcayo, que con sus mil y pico de almas y con la recaudación de 3.396,75 pesetas, se ha honrado poniendo muy alto su nombre, dando un ejemplo de su raigambre cristiana y de inquebrantable adhesión al Sumo Pontífice. Por tan edificante rasgo, el Clero da las gracias a la Comisión nombrada al efecto y vecindario, por interpretar tan generosamente la "angustia del Papa".

Para conmemorar la festividad de San Ignacio, la colonia veraniega bilbaína celebró diversos actos, distinguiéndose la solemne misa en honor del Santo, en la que el párroco pronunció una sentida y alusiva plática, finalizando con la majestuosa marcha de San Ignacio.

OGEID.

PERFUMERIA

ORIENTE

Los mejores productos de tocador que las damas precisan especialmente estos días en que mostrarán toda su belleza en verbenas y bailes.

Adquiera también, señora, los delicados y exquisitos perfumes que le harán destacar por su fino gusto en

Perfumería Oriente

Plaza José Antonio, 67

BURGOS



PAPELERIA CASTELLANA

BURGOS

SAN JUAN, 26 TELEFONO 2512

VENTAS AL POR MAYOR

Inmenso surtido en diversas clases, tamaños y pesos de papeles de edición, litos, pergaminos, plumas, alfas corrientes y extras, papeles tela, cartulinas, dibujo, secantes, etc.

Rollos para embalajes, y manilas para el comercio.

Depósito y venta de las tintas para imprenta "FICIS"

No compre sin consultar

Entrega de un grupo de viviendas en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo.—Hoy ha sido entregado el primer grupo de viviendas protegidas, que forma parte de las 1.043 en proyecto. Estas casas constituirán una nueva barriada obrera.—Cifra.

Orujo superior

Coñac y aguardientes de todas clases

VERMOUTH RANCHO Y MONTEBEL

ANTONIO CARREDO MARCEL

Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

ANISADOS FINOS

licores-coñacs

ANIS DEL CID

precios convenientes

V. DEL BARRIO

Alhóndiga 53 y Santander 33

Teléfono 1716 - BURGOS

Diario de Burgos

Las fuerzas aliadas que avanzan hacia Florencia han ocupado la ciudad de Ginebra

El parte alemán señala que fueron rechazados los intentos adversarios de ruptura del frente en dicho sector

Nápoles.—Las tropas británicas e indias que atacan Florencia, han cruzado el río Pesa, en un frente de tres kilómetros de ancho, por un punto situado al Sureste de Ginebra y han avanzado dos kilómetros en profundidad, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado. Luego dice que Ginebra ha sido ocupada y que esas fuerzas se hallan a unos 15 kilómetros de Florencia.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—En Italia nuestras tropas rechazaron todos los intentos de ruptura en el sector de Florencia, en combates muy costosos para el adversario. Nuestras tropas opusieron al enemigo una resistencia encarnizada al Oeste y a algunos kilómetros al Sur de la ciudad.

LOS ALIADOS OCUPAN STRADA

Frente de Italia.—Las tropas británicas que operan con las fuerzas surafricanas han efectuado un nuevo avance a través del río Greve y han conquistado la localidad de Strada.—Efe.

PONETA OCUPADA POR LOS ANGLÓAMERICANOS

Frente de Italia.—Las tropas británicas que operan con las fuerzas surafricanas han ocupado Poneta. El octavo ejército sigue tropezando con una resistencia muy encarnizada de

14.000 buques posee actualmente la flota norteamericana

69.000 millones de dólares para material bélico

Chicago.—Los Estados Unidos tienen actualmente una flota de 14.000 buques ha declarado el jefe adjunto de la junta de Producción Bélica, José Liston. En 1944 se prevé la construcción de material bélico—añadió—por valor de 69 mil millones de dólares, es decir, un veinte por ciento más de lo que se fabricó en 1943.

los alemanes, cuya artillería se halla emplazada en formidables concentraciones al Sur de Florencia.—Efe.

EL REY DE INGLATERRA FELICITA AL GENERAL WILSON

Londres.—El Rey de Inglaterra,

ha enviado un mensaje de felicitación concebido en términos efusivos, al comandante jefe aliado del teatro de guerra mediterráneo, general Maitland Wilson. Efe.

NOTICIAS DE ESPAÑA

REGIMEN DE MARCHAS DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Madrid.—Las Falanges Juveniles de Franco han aprobado una relación de setenta marchas, correspondientes a otras tantas centurias de las distintas provincias españolas. Sol: Madrid ha movilizado un régimen de marchas de veinte centurias y en total, desde el 21 de Julio al veinte de Agosto, serán realizadas por el Frente de Juventudes noventa marchas, casi todas ellas cubriendo a pie de quince a veinticinco etapas a un promedio de veinte kilómetros diarios y por un total que oscila de trescientos cincuenta a quinientos kilómetros de itinerario. Aunque se realizan durante todo el año, la época propicia de estas marchas comprende el período citado, por coincidir con los permisos y vacaciones de los camaradas cadetes escolares y aprendices.

Los proyectos de marcha han sido previamente estudiados teniendo en cuenta todos los detalles, desde la fijación de los puntos finales de etapa hasta los lugares de provisión de viveres. Se cuida especialmente de que las centurias salgan perfectamente equipadas, calzadas y uniformadas. El alcance, forma y modalidades de las ciudades marchas, las conciben las mismas centurias que han de llevarlas a cabo, después son sometidas al mando nacional del Frente de Juventudes, para su conocimiento e inspección.

Nuestros corresponsales anuncian que el paso de las escuadras y centurias del Frente de Juventudes por las distintas localidades y pueblos de España, está dando ocasión a múltiples manifestaciones de simpatía y entu-

siasmo. Los pequeños camaradas son acogidos en todas partes con enorme alegría y aprovechan su paso por estas ciudades y aldeas para proclamar las consignas del Cudillo.

EL "MAGALLANES" PARA AMÉRICA CON PASAJEROS Y CARGA

Bilbao.—El trasatlántico "Magallanes" ha iniciado hoy su acostumbrado viaje a La Habana y Nueva Orleans, con 150 pasajeros y 700 toneladas de carga general. Hará escala en Gijón y Vigo, donde completará tanto el pasaje como la carga.—Cifra.

LAS FIESTAS COLOMBINAS EN HUELVA

Huelva.—Se encuentra en esta ciudad el director del Museo naval, don Julio Guillén Jato, capitán de navío, que ostenta la representación del ministro de Asuntos Exteriores y del Consejo de la Hispanidad en las fiestas conmemorativas del 3 de Agosto.

Para asistir a las fiestas colombinas llegaron procedentes de la base aérea de Tablada dos avionetas y una escuadrilla de aparatos de caza, al mando del capitán don Gonzalo Queipo de Llano. También han llegado de Cádiz el destructor "Huesca" y el polanero "Malaspina" que, con el guardacostas "Finisterre" representan a la Marina española en los actos conmemorativos de la histórica salida de las carabelas descubridoras de América.

Los festejos colombinos en este segundo día han revestido mayor esplendor y se suceden con más animación que los de ayer. El recinto del muelle presenta un espléndido aspecto por la extraordinaria iluminación que se ha instalado; las distintas casetas se ven constantemente llenas de público.

Se ha verificado un certamen literario en el gran Teatro, organizado por la Sociedad Colombina huelva. El salón estaba adornado con banderas de los países Hispanoamericanos, Nacionales y del Movimiento.—Cifra.

OLA DE CALOR EN MURCIA

Murcia.—Persiste la intensa ola de calor sobre toda esa región y ni aún en las playas puede disfrutarse de un poco de frescor. La población aparece durante el día como sometida a un sopor y solo transitan por las calles quienes se ven obligados a ello.—Cifra

Servir a la Patria es un privilegio y un deber. La Sección Femenina los hace extensivos a todas las mujeres españolas a través del Servicio Social. Solicitalo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

Ciento trece aviones destruidos por la aviación japonesa

Los norteamericanos progresan en BIRMANIA

Tokio.—Comunicado del Gran Cuartel general imperial;

"Ciento trece aviones enemigos han sido destruidos por la aviación japonesa en el curso de los ataques aéreos efectuados los días 29 y 31 de Julio y 1 de Agosto contra las bases norteamericanas en China, establecidas cerca de Kuelin, Liuchof y Chingchiang. Por parte japonesa solamente se tuvo la pérdida de un avión". Efe.

Cambios de obreros en las fábricas alemanas

Los que trabajan en empresas civiles pasarán a industrias de armamento

Berlín.—Numerosos obreros alemanes que trabajan en fábricas civiles prestarán sus servicios de ahora en adelante en diversos centros de la industria del armamento, en virtud de las disposiciones dictadas por el gauleiter Sauckel, comisario del Reich para la movilización de la mano de obra. Para sustituir a los obreros llamados a filas, otros productores serán sometidos a cursos de capacitación para hacer de ellos obreros especializados en las más importantes ramas de la industria del armamento.—Efe.

Radzymin reconquistada por los alemanes en un contraataque

4.158 tanques y 1.329 aviones perdieron los bolcheviques durante el mes de Julio

Fracasan numerosos ataques soviéticos en el frente Este

Cuartel general del Fuhrer.—En la vertiente septentrional de los Cárpatos, fracasaron numerosos ataques soviéticos apoyados por carros. Los alemanes contraatacaron, principalmente al Este del pico de los Beskides, y han rechazado al adversario.

En la gran curva del Vístula, la presión enemiga se ha intensificado al Oeste de Baranov. Más al Noreste, fracasaron numerosos ataques soviéticos. Se rechazaron varios intentos de atravesar el río.

Al Noreste de Varsovia se han librado violentos combates de sueldo alternativa. La ciudad de Radzymin ha sido reconquistada por nuestros carros, después de un contraataque.

Han fracasado los ataques enemigos en el Bug central y al Sur de Augustov, mientras que en el sector de Seinen-Vilkovichken y cerca de Mitau, se desarrollan luchas encarnizadas.

En la zona de Birsén, nuestros granaderos han tomado varias localidades después de un contraataque. Al Este de Duna y en el istmo de Narva, fueron rechazados intentos de ruptura enemigos, en el curso de violentos combates.

En la gran batalla defensiva librada entre los Cárpatos y el golfo de Finlandia, 3.908 carros enemigos han sido destruidos en el mes de Julio por nuestras tropas del ejército y de las S. S. Por otra parte, 250 carros enemigos han sido destruidos por la aviación. En el mismo espacio de tiempo, los bolcheviques han perdido en combates aéreos y por la acción de la defensa antiáerea de la aviación 1.329 aviones.—Efe.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION GERMANA

Berlín.—Potentes formaciones de bombardeo alemanas atacaron anoche los centros de abastecimiento soviéti-

Disturbios ocasionados por los negros en Filadelfia

Las autoridades dispuestas a tomar medidas energicas

Filadelfia.—Las autoridades han tomado medidas para asegurar los servicios urbanos de transporte mediante las fuerzas armadas. Los disturbios organizados por los negros han adquirido un grave carácter. No funcionan los tranvías, autobuses ni metros. Las autoridades han anunciado que los disturbios serán cortados mediante la aplicación de medidas energicas.

DIEZ MIL AGENTES TRATAN DE IMPEDIR DESORDENES

Filadelfia.—Trescientas detenciones han sido practicadas por la policía con motivo de los disturbios de carácter racista que se han producido en esta ciudad. Siete mil agentes auxiliares de seguridad y tres mil guardias prestan servicio para restablecer el orden. Durante una manifestación ocho personas de raza blanca fueron heridas por los negros.—Efe.

cos en el sector de Vilna. Un parque de automóviles fué atacado por numerosas bombas—dice la DNB— así como otros objetivos de importancia militar. En las cercanías de Reichshof y al Sur de Kaunas, fueron atacadas varias columnas motorizadas bolcheviques; más de veinte camiones fueron incendiados. Otras escuadras de bombardeiros alemanes atacaron a las fuerzas blindadas soviéticas concentradas en la zona del Vístula, sector de Sandormia.

En el sector lituano, las fuerzas aéreas alemanas infligieron sensibles pérdidas a las columnas de camiones y de carros bolcheviques. Numerosos camiones y carros fueron incendiados o destruidos. Veinte aviones soviéticos fueron derribados en combate aéreo; dos aparatos alemanes no han regresado a sus bases.—Efe

Vacaciones en la Cámara de los Comunes

Londres.—Después de un debate de dos horas, la Cámara de los Comunes decidió comenzar el período de vacaciones mañana, día 4, hasta el 26 de Septiembre próximo. Eden, jefe de la Cámara, declaró que si fuera necesario sería convocada antes.—Efe.

Las bajas habidas en la población civil inglesa

Londres.—El número de muertos entre la población civil británica a consecuencia de la guerra, desde el primero de Septiembre de 1943 hasta el 30 de Junio de 1944, han sido de 53.747 según ha declarado el ministro de Seguridad Interior, Morrison, en la Cámara de los Comunes. Los heridos suman 68.798. Durante el año 1939, no hubo ningún muerto herido.—Efe.

Nuevas armas alemanas

Berlín.—Las nuevas armas defensivas alemanas antitanques conocidas por los nombres de "Terror de los carros" y "Puño anticarro", han sido empleados contra los nuevos tipos de elementos blindados soviéticos en el frente del Este. En los círculos militares berlineses, donde se da esta noticia se agrega que dichas armas han dado resultados eficaces.—Efe.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE BURGOS

RESTRICCIONES en el consumo de energía eléctrica

NOTA

Agudizado en términos alarmantes el problema de producción de energía eléctrica, a causa de la carencia de fuerza hidráulica, esta Delegación, de acuerdo con el Gobierno Civil de la Provincia, se ve obligada a adoptar las siguientes medidas conducentes a disminuir el consumo de electricidad en esta Capital y pueblos servidos por las Empresas que en ella radican:

1.ª Queda terminantemente prohibido el alumbrado de escaparates, fachadas, anuncios luminosos y, en general, todo aquél que tenga carácter suntuoso o de lujo.

2.ª Queda terminantemente prohibido, salvo en los casos que expresamente determine esta Delegación, el trabajo de más de un turno en la industria consumidora de energía eléctrica.

3.ª El consumo de energía eléctrica para alumbrado, tanto en los domicilios particulares como en los locales de concurrencia pública, quedará reducido, obligatoriamente en un 30% sobre el consumo registrado en el pasado mes de Julio.

Se faculta a las empresas suministradoras para suspender el suministro a los abonados que se compruebe el incumplimiento de esta reducción, dando cuenta de ello a esta Delegación. El tiempo de suspensión será de un día por cada 5% que exceda de la restricción correspondiente. En caso de reincidencia la suspensión será hasta el término de la aplicación de estas medidas restrictivas.

4.ª El alumbrado público será reducido en el 50% a partir de las doce de la noche.

Esta Delegación de Industria espera de todos, que, dándose cuenta de la gravedad del problema presentado, presten su decidida colaboración, evitando al propio tiempo la imposición de sanciones, que dada la índole de la cuestión serían aplicadas inexorablemente en su grado máximo.

Estas medidas empezarán a regir a partir del día 5 del mes actual.

Burgos, 3 de Agosto de 1944.

El Ingeniero Jefe
Antonio López Monis